
ügyénél. 

CMI. évflyam, -ik szám ) 
Peolitikai, társadalmi, közgazdasá 

brassói, fogarasi vé , fogarasi, hosszufalusi és zernesti, dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, nosszu-aszói, kő 
A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek

 s ezekhez tartozó 

gi, közművelődési és szépirodalmi lap. 

z E. M. . E. brassó-, kis- és nagy-ülküllőméegyei v
álasztmányának hivatalos Közlönye- 

g 

halmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és szent-ágothai kir. járásbi
róságok hivatalos hirdetője. 

MEGJELENIK HETENKINT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

SZERKESZTŐSÉG.: 
Kéziratok vissza nem adatnak. 

Brassó, Csergepiacz 148 sz., I. emelet, hol a ! : 

szerkesztő naponként 4-5 óra között található. 

Nagy-Küküllőmegyét érdeklő közleményék : 
Horváth László társszerkesztőhöz Segesvárra 
Kis-Küküllőmegyét érdeklő közlemények Gyön- 
gyössy István társszerkesztőhöz Dicső-Szent- 

Mártonba küldendők. MHirdetések és Nyilt-tér előre fizetendő. 

küldendők. 

díj fizetendő. 

ELŐFIZETÉSI ÁR 
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: 

KIADÓ-IVATAL Egész évre 7 frt, félévre 8 frt 50 kr, negyedévre 

Alexi könyvnyomdája, Szinház-utcza 95. szám, 

hova az előfizetési és hirdetési díjak bérmentve 

1 frt 80 kr. Külföldre egész évre 20 frank. 

MIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 5 kr. (1–10 sor 

0 kr.) Nagyobb és többszöri hirdetéseknél kedvezmény. 

Minden egyes hirdetmény után még külön 30 kr. bélyeg- 

Nyilttéri közlemeny sora 10 kr. 

IRDETÉSEK FELVÉTETNEK : 

Lang Lipót, Haasenstein és Vogler CJaulus), 

Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát; 

Bécsben: Daube G. L. és társa, Haasenstein és 

Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik 

Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolt Mosse; 

Trankfurtban : Daube G. L. és társa hirde- 
tési irodájában. 

Brassó, 1890. febr. 8. 

F. A politikai napikérdések között ma 

egy sincs, mely nagyobb kört érdekelne, mint 

az: vajjon milyen hatása lesz a cseh-német ki- 

egyezésnek az osztrák Reichorathra s általában 
Ausztria politikai életére. Bármely osztrák la- 

pot vegyük kezünkbe, legyen az német, cseh, 
vagy lengyel, fővárosi vagy vidéki, ezt a kér- 

dést feszegeti. A nagyobb külföldi lapok is 

mind foglalkoztak már e kérdéssel, melytől sok 

tekintetben függ Ausztria szerencsés vagy sze- 

rencsétlen fejlődése, felvirágzása vagy hanyat- 

lása, valamint sulya, tekintélye a hármas szö- 

vetségben és általában Európa politikai taná- 

csában. Azt, hogy e kiegyezésnek minden 

irányban nagy hatása lesz, mindenki érzi, ta- 

lán legerősebben a clericalisok, kik pedig te- 

szik magukat, mintha a világért sem látnának 

benne többet a cseh korona-tartomány bel- 

A parlamenti helyzet tisztázására az első 

lépést f. hó 3-án az egyesült német balpárt 

tette meg, midőn kimondta, hogy a kormány- 

nyal szemben egyelőre megfigyelő állást foglal 

el s további eljárását attól teszi függővé, mi- 

ként jár el a kormány a kiegyezés végrehaj- 

tásában. A pártban uralkodó hangulat után 

itélve, bizonyos, hogy nemcsak a támadástól 

tartózkodik, hanem támogatja is a miniszte- 

rium minden politikai elveivel megegyező tö- 

rekvését. Ez már maga elég arra, hogy Taaffe 

gróf ne szoruljon többé mindazokra, kiknek 

meglehetőseu tarka-barka hadából kikerült a 

reichsrath eddigi, sokszor elég megbizhatatlan 

többsége. Az ifju csehek, elericalisok, sziové- 

nek és dalmátok sokszor emlegetett elszaka- 

dása, oppositiója aligha fogná már most a m
i- 

niszteriumot valami nagyon elkeseriteni. E kis 

fractiók brutalis hevessége és önzése eddig is 

sok gondot okoztak a kormánynak. Legtulsá- 

gosabb követeléseikkel mindig akkor álltak 

elé, mikor a miniszteriumot valami szorult- 

ságban látták. Ennek köszönhették az ultra- 

móontan conservativek, a mit a népoktatás 
terén 

kicsikartak, ennek a horvátok, hogy kiszol- 

gáltatták nekik Dalmácziát, valamint a szlo- 

vének és csehek is minden sikerüket; nem ke- 

reskedők módjára alkudoztak a kormánynyal 

mint Coronini-Cronberg gr. mondta, — ha- 

nem mint az uzsorások aknázták ki annak szo-- 

rultságait. E kis pártok önzése annyira nem 

volt finnyás eszközei megválasztásában, hogy 

p. o. a dalmát képviselők megtámadott man- 

datumai maig sem igazoltathattak, noha évek 

multak a reichsrath választásai óta, mert nem 

akadt előadó, ki nem pirult volna e mandatu- 

mok igazolását javaslatba hozni. A minap 

mondott le az ez ügygyel megbizott harmadik 

előadó - gyengélkedése miatt. Ez erőszakos- 

kodásoknak meg kell szünniök, mert nem hi- 

hető, hogy gróf Taaffe, ki a csehországi né- 

met kisebbséget kibékitette, nem akarná a 

többi koronatartományok kisebbségeit is meg- 

védeni az efféle brutalis elnyomás ellen. Ezt 

most annál könnyebben teheti, mert ez irány- 

ban bizton számithat a szabadelvü párt támo- 

gatására. A mérsékelt szabadelvü elemek elő- 

reláthatólag lassanként mind a kormány köré 

fognak csoportosulni s helyüket az oppositió- 

ban a szabadelvü haladás ellenségei fogják el- 

foglalni. Ez természetesen nem történhetik meg 

egyszerre, nem is gyorsan, mert régi ellente- 

lek ép oly nehezen barátkoznak, mint a mily 

lassan válnak szét régi társak, különösen, mi- 

után a nemzetiségi és tartományi tekintetek és 

érdekek soha sem szünnek meg végkép. – 

Mindazonáltal hiszszük, hogy az uj pártalaku- 

lás nem is fog nagyon sokáig késni. Az ó-cse- 

hek az ifju-csehekkel szemben csak ugy áll- 

hatnak meg, ha ezentul erősebben hangsulyoz- 

zák régi szabad elveiket s a feudalis főurak 

azon csoportját, mely ez elveket nem követi, 

átengedik a celericalis pártnak. Ez pedig nem 

tür halasztást; mert mig Sechwarzenberg és 

Windiseh-Grütz herezegek állnak Rieger mel- 

lett, a győzelem csak Gregré lehet. 

: A mérsékelt szabadelvü cseheken, néme- 

teken és a Coronini gróf pártján kivül, főleg 

a lengyelek fogják még támogatni azt a kor- 

mányt, melynek feladata lesz Ausztria belbé- 

kéjét biztositani, az osztrák parlamentarismust 

egészséges alapokra fektetni. A tulzó nemzeti- 

ségi, radicalis és ultramontan elemek lesznek 

a természetszerü oppositió, mert természetesebb, 

hogy az uralkodó párt legyen egységes és az 

ellenzék kövessen eltérő elveket, mint megfor- 

ditva. 
S kik lesznek már most az uj kormány- 

párt vezetői a kormányban ? Nevetséges volna 

azt hinni, hogy Taffe gróf épen most, legfé- 

nyesebb sikere után bukjék meg, s a többi 

miniszterek közül azok, kik mérsékelt szabad- 

elvü eszmékért lelkesülnek, egyelőre bizonyo- 

san szintén megmaradnak helyükön, mint: 

Gautsch és Bacquehem. Schönbornt a csehek 

tartják s Dunajewszky sem igen bukhatik, mig 

a lengyelek bizalmát birja, de a elericalis Fal- 

kenhayn gróf aligha sokáig marad már meg 

helyén, melyre már hol Scharschmidtet, hol 

Chiumeczkyt kandidálják. Bizonyos, hogy előbb- 

utóbb lesz változás az osztrák miniszterium- 

ban, de az is bizonyos, hogy az uj pártala- 

kulás megtörténte előtt nem igen fog beállani 

és hogy ezen uj pártalakulás rendkivüli fontos- 

ságához képest minden személyes kérdés, min- 

den változás a miniszteriumban nagyon alá- 
rendelt jelentésü dolog. 

Belföld. 
(Országgyülés.) 

A képviselőház február hó 5-iki gyülése foly- 

tatólag tárgyalta az igazságügyi tároza költségvetését. 

A vita nem nagyon kedvező auspiciumok között vette 

kezdetét. Csatár Zsigmond beszélt, kit még a szélső 

balpárt tagjai is távollétük által tiszteltek meg. A 

tiszteletre méltó ur egy óra hosszat beszélt magán- 

bajairól az üres háznak, s az elnök többször, bár 

sikertelenül kisérlette meg öt arról meggyőzni, hogy 

a mit beszél, nem idevaló. 

Utána Körössy Sándor, az igazságügyi bizott- 

ság ujonnan választott elnöke fejtegette igazságügyi 

programmját; mint Debreczen városa harmadik ke- 

rületének képviselője természetesen nem mulaszthatta 

el, hogy Debreczennek nagy előnyeit Nagy-Várad 

fölött ne hangoztassa, s a kir. táblának Debr eczenbe 

s nem Nagy-Váradra helyeztetését sürgesse. Neumann 

előző napon tartott beszédjével szemben sürgeti az 

esküdtszéki eljárás alkalmazasát büntetőügyi vétsé- 

geknél is. 

Dr. Rosner a debreczeniek heves ellenzése 

között Nagy-Várad mellett szólalt fel s e fölött oly 

hevesen ütközik össze Thaly Kálmánnal, hogy az 
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José csinos nőtestvere. 

Buvrnett Hodgson Frances elbeszélése. 

A aBrassó számára átdolgozta dr. Boros Gábor. 

(Folytatás.), 

Mikor meg felöltőzött, milyen elragadóan gyö- 

nyörünek találta magát, hogy kipirult rózsás arcza, 

mint ragyogtak sötét szemei, mily kedvesen tartá 

fekete hullámos fejecskéjét azzal a pompás virággal, 

a melyet selyempuha türtjei közé szurt. Maga Jovita 

is elbámulva állt meg, nem birta elfojtani elragad- 

tatásának kitörését, pedig teljességgel n
em volt szo- 

kása bármi fölött is tetszését nyilvánitani s nagyon 

elitélte azokat, a kik minden idejöket 
arra pazarol- 

ják, hogy az ifju lányoknak szépségükr
ől beszélnek. 

José ugy nézte Pepitát e pillanatban, mint valami 

forró. övi madarat, a mely hirtelen a házb
a repült. 

Ujra meg ujra csak őt nézte, pödörgette b
aju- 

szát s máskülönben nagyon kifejezéstelen arcza 

egészen kipirult az örömtől és büszkeségtől. 

,„Igen, igen, — mondá aztán, ,jól áll minden; 

a ruha gyönyörü. Egy lány sem lesz szebb. 
Sőt Can- 

dida —s 
Pepita fölnevetett. Candidát ugyanis a faluban 

első szépségnek tartották; de tudta, hogy ő csinosabb 

Candidánál. 

José is nevetett, habár maga sem tudta, miért. 

Azután óvatosan, de meglehetős ügyetlenséggel elő- 

vont egy csillogó legyezőt, olcsót ugyan, de tele volt 

ragyogó szinekkel. 

„Ime"? — mondá. 

Pepita kikapta kezéből s gyors mozdulattal át- 

karolta testvérét. A legyező egyik felére egy hatal- 

mas, termetes alak volt festve, pompás, szinekben, 

gazdag ruhában. 

„,Ez Sebastianot – mondá José némi nyoma- 

tékkal. : 

Pepita bólintott és mosolygott. 

„Tudtam", szólt, - ,„tudtam, hogy ilyen.4 

„Nincs ember, a ki ugy tudná megölni a bikát, 

mint ő*, jegyezte meg José. 

„Hadd ölje", felelt Pepita és egyre mozgatta 

legyezőjét a lehető legközömbösebben, de elragad
óan. 

A Plaza del Torora menés csaknem oly vonzó 

volt Pepitára nézve, mint maga a bikaviadal. A
 höm- 

pölygő embertömeg mind egy czélhoz igyekezve, 
min- 

denki legszebb öltözékében, a legvidámabb hangu- 

latban, nevetve, fecsegve, szorongva, üdvözletek,
 tré- 

..... t et 

fás megjegyzések között, – a pompás kocsik 
előkelő 

hölgyekkel és urakkal, – zörgő, régi postakocsi k 

omnibuszok, tartanák, a melyekben még nagyobb 

volt a vigság, mint az elegáns fogatokban; az öszvé- 

rek csilingelése, a kocsisok kiabálása, ostorcsattogás, 

a napfény, a ragyogó, tarka szinek, a kavargó por, 

- minden hozzájárult, hogy az óra izgatottságát fo- 

kozza. 

A mint keresztül hatoltak a sokaságon, épen 

mint az első vasárnapon a Paseo de la Virgen del 

Puerton: mindenki hátra fordult, hogy megbámulja 

Pepitát. És Josénak ugy tetszett a sok üdvözletből, 

hogy még több ismerőse van, mint a mennyiről maga 

tudott. Akadtak, a kik spanyol tüzességükben mind- 

járt lángra lobbantak Pepita láttára. A kik még so
- 

hasem látták, ép ugy el voltak ragadtatva, mint a 

sze dicsekedhettek. Ráismert 

mindenki, annyiszor leirták ,José csinos nőtestvérét.* 

Ez a név rajta is maradt. Százszor hallotta 

maga Pepita is. Egészen hozzászokott a bámulta- 

táshoz, ugy hogy már utoljára föl sem tünt, egészen 

közömbösen vette, hogy annyi szem tapad reá. Tudta, 

hogy közfigyelem tárgya, de ez nem zavarta meg. 

Azt mondta mindenki: pompás egy nap volt; 

a bikák hatalmasak, fényesek az öltözékek, jele- 

sek a viaskodók. A nézők a lehető legjobb kedv- 

kik e szerencsével már 

Brassóban a kiadóhivatalban,. Budapesten 

.
.
.
.
.
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ügyet aligha nem a Czinkotai erdőben fogják végle- 

gesen elintézni. 

Végül Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 

jut szóhoz, ki beszédjét a ház izgatott hangulatának 

megfelelőleg Polónyi alapos megleczkéztetésével kezdi 

meg, a ki róla feltételezte beszédjében, hogy a kir. 

táblák decentralisatiójánál őt önző vagy személyes 

érdekek vezérelhetnék és constatálja, hogy igazság- 

ügyi programmja ellen a ház egyik oldaláról sem 

történt felszólalás. Mégis szükségesnek tartja e kü- 

szöbön álló magánjogi codificatiók sorrendje iránt 

nyilatkozni. 

Eilső sorban a családi s az örökösödési jogra 

vonatkozó törvényjavaslatokat tartja a ház elé ter- 

jesztendőknek, és pedig egyidejüleg, ezt követné 

aztán a dologi s a kötelmi jog; melyek egymásutánja 

iránt azonban véglegesen még nem határozott. 

A miniszter. erre a létesitendő büntető eljárás 

szabályozásának módozataira tér át, kifejtve, hogy 

első sorban a jogorvoslati eljárás radikalis reformá- 

lását tartja szükségesnek; de egyuttal e tárgyra vo- 

natkozólag hangsulyozza azt is, hogy a ténykérdésre 

nézve az első foku biróság itéletét végleges forum- 

nak nem fogja javasolni. 

Az esküdtszékek kérdésére térve át, kifejti, 

hogy tekintettel hazánk soknyelvüségére és soknem- 

zetüségére, azt a büntető eljárásban az egész ország 

területén alkalmazhatónak nem tartja, de szándéka 

meghonositását az ország egyes részeiben megki- 

sérteni. 
Nyilatkozott továbbá a miniszter az illeték-ki- 

hágásoknál alkalmazandó büntető eljárás s az ügy- 

védi rendtartás kérdéseiben, valamint a fegyelmi el- 

járás reformja iránt is. Az utóbbira nézve a miniszter 

az első foku biróságok tagjainak áthelyezhetése mel- 

lett foglalt állást. 

Közel két óráig tartó beszédét a miniszter né- 

hány, a vita folyamán felmerült kérdés tisztázására 

használja fel, mi közben kilátásba helyezi, hogy a 

törvényszékek szervezésére, az intési s végrehajtási 

eljárás módositására, valamint a bagatelle-ügyek el- 

intézésére nézve legközelebb fog a ház elé javasla- 

tokat terjeszteni. 

Azon biztositással zárja be beszédét, hogy a 

részletes codificatió tervét a legnagyobb gonddal ké- 

szitette elő, s hogy az általa helyesnek felismert ut- 

ról semmiféle sürgetés eltántoritani nem fogja. 

A beszédje végén Polónyi s a miniszter között 

kifejlett heves polemiáról mult lapunk sürgönye rész- 

letesen értesitette olvasóinkat. 

Román lapszemle. 
Kiütött a háboru . . . nem Bulgáriában, hanem 

a két legöregebb tulzó nemzetéségi román napi lap: 

a brassói „Gaz." és a bukaresti „Romanul" között. 

Ki hitte volna, hogy még ezt is megéri! Egy uton 

jártak 33 éven át és soha sem fordult elő közöttük 

félreértés, sőt bátoritották, buzditották egymást a 

román nép előhaladása érdekében. 

Igy dicsekedik a „Gaz." Milyen szép tőle, hogy 

bevallja, hogy mindig egy uton haladott a bukuresti 

„Romanul-"lal, melynek néhai szerkesztője annyira 

szerette erdélyi testvéreit, hogy ha tőle függött volna, 

ma nem Budapestre, hanem Bukarestbe járnának kép- 

viselőink országgyüűlésre, senatusba. Vajjon akkor is 

egy uton járt a „Romanul"-lal a „Gazeta"? Elég azon- 

ban tudnunk, hogy „változnak az idők és mi is 

azokban azaz, hogy a Romanul megmaradott továbbra 

is Domn. Vintila Rosetti szerkesztő alatt is, a mi 

volt apja Costache Scarlat Rosetti idejében. Ugy sze- 

reti Erdélyt ő is, mint istenben boldogult édes 

atyja; el is foglalná a Tiszáig, csak lehetne. Épen a 

nagy szeretet miatt neheztelt meg a „Gazetá'-ra, 

vádolván ezt, mintha az ellenség táborába csapott 

volna át, mintha magyar érdekek szolgálatában ál- 

lana... 

Vége a nagy nemzeti mozgalomnak, melyet az 

igaz románok Doda generális számára akartak ren- 

dezni. Vége, mert a „Gazeta" a brassói bizalmi ira- 

tot nem akarta aláirni. Igy történt az Aradon is. 

Tomesváron meg az a csoda történt, hogy az ottani 

lap illetlenkedett (?2) Doda generalissal szemben. 

Igy vádolja a „Romanul" a „Gazetát". Már 

most aztán következik a „Gaz." részéről egy kis fel- 

világositás, hogy t. i. mind ebből egy szó sem igaz; 

a „Romanult" ok nélkül felültették ellene, pedig ez 

kárt is okozhatna, mert a „Gazetá"-nak oda át is 

sok tisztelője, előfizetője van. Ki hát a hibás? 

A „Gaz" azt állitja, hogy a szebeni „Tribuna" vá- 

gott szép komplimentet a magyar kormánynak azért, 

hogy Doda generalist megkegyelmezésre ajánlotta, 

de ő t. i. a „Gaz" ilyen dolgot nem cselekedett, te- 

hát ő ma is rumun werde. A többit gondolják utána 

a „Gaz olvasói. A mi pedig a „Tribunát" illeti, ő 

megfelel maga helyett a „Gazetá"-nak. Házi ügy s 

talán egy kis kenyér-ügy is az egész, melyhez ne- 

künk csak annyiban van közünk, hogy mint román 

szemlész megörökitjük a „Gaz" vallomását, hogy ő 

33 év óta a bukaresti legtulzóbb nationalista lappal 

egy uton haladott s hogy neki rosszul esik, panaszolja, 

hogy vannak Bukarestben olyan lapok, melyek 

számba sem veszik a „Hegyeken" inneni románokat, 

azaz, hogy sepernek házaik előtt s nem érkeznek 

más országok belügyeit is intézni, mint ezt a „Ro- 

manulu" 33 év óta cselekszi. 
Czenkalji. 

Népszerü felolvasás. 

Most pedig áttér a czukornyerés módozataira, 

melyeket nagyobb vonásokban fejtegetve, a követke- 

zőket mondja: 

A czukornedv nyerésénél az első gondolat 

volt, — erőszakkal, sajtókkal kipréselni 

a répából a nedvet. Hanem ezen az uton a répa 

nem adta egész czukortartalmát, s azért ujabb 

időben felhagytak ezen erőszakos módszerrel és in- 

kább kicsalogatják a czukrot a sejtekből a diffuseu- 

rök segitségével. Egy nagy képen, melyet Kenyeres 

Károly urtól szerzett, mutatja be a czukorgyártás 

ezen részletét. Régebben is az egyik ember a másik 

munkaerejét csak is ugy tudta kihasználni, hogy 

embertársát rabszolgává, jobbágygyá tette, tehát önál- 

lóságát megsemmisitetté erőszakos uton, mint a répa 

sejtek megsemmisittetnek a nagy nyomás által. A pro- 

dukcziónak mostan divó rendszerénél, a kapitalismus- 

nál, meghagyják ugyan az egyes szabadságát, de 

mnnkaerejét szépszerével, a munkabérrel kicsalogatják, 

és ez sokkal jobban sikerül, mint a rabszolgasággal. 

A bért persze csak akkorának szabják, hogy az egész- 

– 
az 

séges és erős munkás megélhessen, a beteg és vén 
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pusztuljon. Ilyen rendszer ellen a munkások is leg- 

előbb erőszakos eszközökhez nyultak. Most azonban 

már ők is azt tanulták, hogy békés uton tovább le- 

het haladni, s bizonyos művésziességgel alkalmazzák 

a strike-okat, s jobban kicsalják ez által a kapita- 

listák pénzét, mint tőrrel vagy dynamittal. Munkaadó 

és munkás nemsokára kibékülnek egymással s ha a 

kisipar nem ügyel magára, ő fizeti meg ezen kibé- 

külés diját. 
Előadó tovább folytatja a czukorgyártás módját 

s fölemliti, hogy a kijegeczithető czukornak egy ré- 

sze – az oldatok törvényénél fogva, - mégis a szörpben 

marad; ha a czukorárak nagyok, onnan különféle 

proczessusok által kiválasztják, a mi még ezeknek 

sem enged és okvetlenül a szörpben akar maradni, 

azt végre ott hagyják. 
Tfársadalmunkban is erős jegeczedési hajlam ve- 

hető észre. A teljes iparszabadságot, minthogy rész- 

ben károsnak bizonyult, egy néhány évvel ezelőtt tö- 

rölték, alkalmat akarván nyujtani, hogy társadalmi 

jegeczek képződhessenek. S ha a tőke a ringekben, 

a munka a strike-okban tud szervezkedni, szervez- 

kedjék a kisipar is nagyobb és hatalmas jegeczezé, 

különben - a szörpben marad. ; 

Tanári körünk és felolvasásai is egy ilyen ki- 

jegeczitési kisérlet; kivánnók, hogy minél szebb és 

nagyobb jegecz képződjék felolvasó és hallgató kö- 

zönségünk között. Hogy ebbeli fáradozásunk idáig 

még nem jutott teljes sikerre, s még sok ide jege- 

czedhető anyag uszik a szörpben – nem baj; tud- 

juk, hogy szerves anyagoknál ilyen proczessusok las- 

san - gyakran aggasztólag lassan folynak le; de 
erős hitünk, hogy feladatunk sikerülni fog. Epur si 

muove. : 
Végül birálja a felolvasó saját felolvasását, bo- 

csánatot kérvén, hogy a czimnek megfelelően nem a 

czukorgyártás philosophiáját nyujtotta t. hallgatóinak, 
hanem csak a czukorgyártás egyes phasisainál phi- 

losophált. : 
A felolvasásban nyilvánult találó és jellemző 

hasonlatok s a felolvasónak humoros megjegyzései a 
közönség élénk tetszésével találkozván, őt a felolva- 

sás végével dus tapsokban részesitette. 

Irodalom. 

Gyalui Farkas, lapunk munkatársa lefordi- 

totta angolból Mark Twainnek egy kötetre való hu- 

moros rajzait. A vidor és ötletes amerikait Gyalui 

megértette, és velünk is meg tudja értetni: miért 

tartatik oly nagyra hazájában ugy, mint külföldön 
Mark Twain? Gyaluinak humoros vénája hasznára 

volt ez átültetésekben. A kötet - mely igen csinos 

kiállitásban Budapesten Grimmnél jelent meg — igen 

olcsó csak: 60 kr. 

,„Épitési Tanácsa dó4, Gonda Béla müszaki 
tanácsos és műegyetemi magántanár e közérdekü mü- 

véből megjelent a 7-ik füzet, mely a vasutépités ál- 

talános föltételeit s ezen kivül a vasuti fahidak czö- 
löpözése, az alagutak épitésére s a falépitmény le- 

rakására vonatkozó feltételeket tartalmazza. A füzet- 
hez mellékelve van a magyarországi hirlapirók nyug- 

dij intézete palotájának homlokzati és két alaprajza. 
Az ,Épitési Tanácsadó" összesen 30 füzetre van ter- 

vezve. Ára egy füzetnek 30 kr. Elő is lehet fizetni : 

ben voltak, - a mire némileg közrehatott a köny 

nyü szellő is, a mely enyhitette a hőséget. A kö- 

zönségnek tetszett minden tapsoltak lelkesülten, gyak- 

ran hallatva ugy a viaskodók, mint a bikákkal szem- 

ben a bátoritás és elragadtatás hangos kiáltásait. 

Az előkelő uraságok fényesen öltöztek, a szép- 

hölgyek izgatott tekintettel kisérték a bikákat, legye- 

zőiket csattogtatták, mintha tarka szinűü lepkék röp- 

ködtek volna szerte és végül zajos zene töltötte be 

a léget. Pepita öröm-mámorban uszott, arczának szine 

egyre változott. 

Szemeiből ragyogott az elragadtatás. Spanyol 

leány volt s még nem oly idős, hogy az előtte le- 

játszódó nézőjáték ellentétes jelenetei elől arczának 

ragyogását és izgatottságát elrejthette volna. Őszintén 

szólva, egészen megfeledkezett Sebastianoról, még a 

felvonuló küzdők nagy menetében sem ismerte föl, 

annyira elfoglalta az egésznek szinbeli ragyogása 

és fénye. 

De a bika megölésénél máskép volt. Közvetle- 

nül azelőtt vette észre, hogy Manuelo közelében van, 

elég közel, hogy ő vele beszélhessen; már régóta 

rajta csüng szemeivel, pillanatról-pillanatra gyugta- 

lanabb, mignem végre sikerült magára vonni José és 

Jovita figyelmét; első szavai áthangzottak az általá- 

nos tetszészajon s elhatottak Pepita füléhez: 

„Sebastianot, mondá, – ,ez Sebastiano !4 

Pepita az általa jelzett irányba forditá tekinte- 

tét. Mily büszke, egykedvü tartással halad tova a 

matador, mily szilárd és mégis könnyed lépéssel ment 

előre, mily önérzettel tartotta fejét és vállait, mint 

ragyogott arany- és ezüst-paszomántja, mily hizelgő 

elragadtatással kiáltoztak feléje a nézők. Imádták, 

mint valami bálványt. Végre is nem volt épen cse- 

kély dolog büszkén, diadalmasan és merészen kö- 

zéppontjává lenni mindennek, fölébreszteni azt a 

forrongó lelkesedést. 8 Sebastiano szép is volt, habár 

Pepita ezt csak annyiban vette tekintetbe, a meny- 

nyiben át kellett látnia, mennyire fokozta, mennyi- 

vel teljesebbé tette diadalát. Athletai alakjának kel- 

leme, sötét barna, tüzes életkedvre valló arcza szen- 

vedélyes andaluziai szemeivel, a melyeknek sötétét 

mélyebbé tették a sürü, hosszu, fekete szempillák; 

tagjainak urias mozgása, már ezek is fölülemelték 

volna a közönséges, kevésbbé kegyelt halandók fölé; 

hanem mindezek mellett még ily nagy, szenvedélyes 

izgatott sokaság félistenének lenni: ennek már való- 

ban elragadtatássá kellett tennie az életet. 

,Ez Sebastiano,4 jegyzé meg José. 

Sebastiano figyelme azonban most a kormány - 

zóra irányult. 
Kardját maga elé tartva, hangosan mondta el a 

hirdetést. Pepita figyelmesen hallgatta végig. 

Aztán elkezdődött a szinjáték legizgatóbb része. 

Nem volt gyermekség, a mi Sebastianora várt. 

Bátorságának méltó ellenfele volt a dühös, fekete 

bika, a mely lesülyesztett fejjel s izzó szemekkel bá- 

mult reá, hallatva azt az elnyomott, de dühös ordi- 

tást, patáival porfelleget kavarva fel. Veszélyes és 

alattomos természetü egy bika volt. A picadorok és 

banderillok játéka által ép a dűh tetőpontjáig volt 

izgatva, de Sebastianonak azért szakadatlanul, terv- 

szerüleg még tovább kellett ingerelnie, hanem aztán 

ki is kerülnie minden támadást; egyetlen mozdulatát 

sem volt szabad figyelmen kivül hagynia, vagy akár 

csak kevésbbé fontosnak is tartania; a legkiválóbb 

elővigyázatra, villámszerűü gyorsaságra, vakmerő bá- 

torságra s mindezekhez még hidegvérü, feszült meg- 

fontolásra volt szüksége. Milyen dicső egy látvány 

volt ez, milyen aránytalan küzdelem az állati ravasz- 

ság, erő, vadság és az emberi merészség, ügyesség 

s számitás között. : 

(Folytatása következik.) 
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17 füzetre 5 frt 40 krral és 9 füzetre 2 frt 70 ki. 
A füzetek megrendelhetők a kiadó Ifj, Nagel Ottó 

könyvkereskedésében. 

NAPI HIREK. 
Kitüntetés. A király Voith Gergely deés 

szeszgyárosnak, mint Szolnok-Doboka vármegye köz- 
gazdasági előadójának, jeles szolgálatai elismeréseül 

a kir. tanácsosi czimet dijmentesen adományozta. 
Kinevezés. Lönhart püspök Fejér Manó sepsi-szent- 

györgyi plebánost a Barczaság dekánsági és S.-Miklósvár 

esperesi kerület jegyzőjévé nevezte ki. A maros-vásár- 
helyi kir. főügyész Ma ksai Albert volt községi jegyzőt 

irnokká nevezte ki az erzsébetvárosi kir. ügyészséghez. 

Czekus Istvan. Lapunk helybeli előfizetőit egy 

Rozsnyóról vett távirat alapján a „Brassó" külön ki- 

adásában értesitettük, hogy Czékus István, a tiszai 
ág. ev. egyházkerület érdemdus püspöke, f. hó 6-án 
este hosszas sulyos betegség után meghalt. Fentartva 

magunknak, hogy a brassói magyar ev. esperesség 

létesitése körül szerzett érdemeit, még külön mél- 

tassuk, e helyütt csak mély részvétünknek adunk 

kifejezést azon sulyos csapás fölött, mely a néhány 

hónappal ezelőtt még ép erőben és egészségben vá- 

rosunkban időzött főpásztor halála által a brassói 

magyar ev. egyházmegye hiveit érte. A magyar ev. 

egyetemes egyház legerélyesebb főpásztorát vesztette 

el benne. Mint értesülünk, a brassói esperesség a f. 

hó 10-én Rozsnyón történő temetésen küldöttségileg 

képviselve lesz. 

Unitárius istenitisztelet lesz holnap, vasárnap d. 

e. 10 órakor a szokott helyen. 

Népszerűü felolvasas. A következő felolvasási 

estélyen, mely f. hó 9-én vasárnap d. u. 6 órakor 

tartatik, Killyéni Endre, polgári iskolai tanár , A. 

nők társadalmi helyzetének fejlődéséről" fog felolvasni. 

Az általános érdekü felolvasást ajánljuk t. olvasóink 

figyelmébe. 

Bunsen él! A Bunsen Róbert haláláról szóló 

hir, mely körülbelül tiz nappal ezelőtt az egész ha- 

zai sajtót bejárta s melyet mi is reproducáltunk, leg- 

ujabban meggczátfoltatott. A heidelbergi tudós - a 

mint őszinte örömmel értesülüönk —- igen jó egész- 

ségnek örvend és a haláláról szóló hir által egyálta- 

lán nem zavartatta magát áldásdus müködésében. 

Álarczos bál. A brassói és hétfalusi román nő- 

egylet a szegény özvegyek segitségére f. hó 13-án a 

„Nro. 16 nagy termében álarczos tánczvigalmat ren- 

dez, a melyre a n. é. közönség ezennel tisztelettel 

meghivatik. Tekintettel ezen mulatság czéljára, külön 

meghivók nem küldetnek és a t. cz. családok és 

egyének, kik román mulatságokra rendesen meghivót 

kapnak, kéretnek jelen tudósitást személyes meghi- 

vónak tekinteni. Belépti jegyek ára 1 frt, kaphatók 

minden napon d. u. 3-5-ig az egylet pénztárosné- 

jánál, Juga C. Victoria urnőnél (Katalin-utcza 402.) 

és a mulatság estéjén a pénztárnál. Figyelmeztetnünk 

kell azonban a t. cz. hölgyeket és urakat netaláni kel 

lemetlenségek mellőzése czéljából, hogy álarczosok 

nak a pénztárosnál jegyek nem adatnak ki. A vá- 

lasztmány. 
A kaszinói könyvtár érdekében. Van szeren- 

csém tisztelettel fölkérni mindazon t. kaszinói tagokat, 

kik a kaszinói könyvtárból még a mult évben vettek 

ki könyveket, de ez ideig be nem küldötték, szives- 

kedjenek azokat 2 hét lefolyása alatt a kaszinoi köny- 

tárba visszaszármaztatni. Az olvasási határidő tudva- 

levőleg 21 nap. Azon záros határidőnek pontos be- 

tartása annál kivánatosabb, minél számosabbak a 

panaszok, melyek a hónapokig, sőt mondhatnók éve- 

kig ugyanazon egy személynél levő művek be nem 

adásából származnak. Megemliteni kivánom még azt 

is, hogy hetenként kétszer van könyvtár nyitás : ked- 

den és szombaton d. u. 6-7 óráig. Továbbá, hogy 

a napokban szándékom egy uj könyvjegyzéket öszsze- 

állitani, melyből aztán ki-ki könnyen kiszemelheti a 

maga számára szükséges könyveket. — Spaller Jó- 

zsef, könyvtáros. 
Jegünnepély. Tegnapelőtt este az uj jégpályán 

igen jól sikerült jelmezestély tartatott. Nagyszámu kö- 

zönség jelent meg a jégen, részben jelmezben, rész- 

ben a nélkül és élvezte a gyönyörü estét. A jég 

igen jó, a világitás pedig oly fényes volt, hogy az 

eleinte ragyogó hold — valószinüleg szégyenében 

— csakhamar udvarral vette körül magát és mysti- 

kus homályba burkolózott. A közönség nagy animó- 

val és kitartással siklott tova a katonai zenekar hang- 

jai mellett és százakra menő bámuló közönség jelen- 

létében. Az est fénypontját az első és egyetlen né- 

gyes képezte, melyet 40 pár nagy bravourral járt. 

Néhány többé-kevesbbé sikerült férfi-jelmezen ki 

vül leginkább a hölgyek tettek ki magukért izléses és 

elegáns costumjeik által. Román nemzeti viseletben 

láttunk négy vagy öt hölgyet; három női gigerl, 

egy-két matróz, néhány amazon, markotányosnők, Hó- 

fehérkék stb. stb., csinos megjelenésük által nagy mér- 

tékben emelték az estély sikerét. 

Wolf szinigazgató társulata az idei szini éva- 

dot február 22-én nyitja meg. Gazdag repertoirejá- 

ból kiemeljük a következő darabokat: Operettek: 

A hét sváb, Fatinicza, A leánynevelő, Galathea, Paj- 

kos diákok, Mikado, Bőregér, Szép Helena, Trape- 

zunti herezegnő. Operák: Faust, Mártha, Zsidónő, 

Granadai éji szállás, Czár és ács, Windsori vig nők, 

Büvös vadász, Sáckingeni trombitás. Drámai mü- 

vek: A két Leonora (Lindautól, uj), A bécsi svi- 

hákok (Die Gigerl von Wien, bohózat, uj), A mi 

nőink, Uriel Akosta, A nagyzás hóbortja, Rosenkranz 

és Güldenstern, A hires asszony, Don Carlos, Vad- 

orzók (vigjáték, uj), Oh ezek a férfiak. Váljunk el, 

Waldemár gróf, Az álom élet (Grillparzer), A Loney- 

ház, (vigjáték L'Arronge-tól), A makranczos hölgy, 

(Shakespeare), Tündérujjak, Clémenceau-ügy (Dumas), 

Polgáriasan és romantice (Bauernfeld), Nigerl uta- 

zása Párisba (uj bohózat), A vasgyáros, A jótékony 

asszonyok, Tell Vilmos, Essex, Egmont, stb. – Mint 

látjuk, e műsor elég változatos s igyekszik a legkü- 

lönbözőbb igényeknek megfelelni. Óhajtjuk, hogy Wolf 
törekvő, derék társulata városunk közönségénél az 

idén is kellő elismerésre s pártfogásra találjon. 

Rendőri hirek. Szerdán este 7 órakor néhány 

tanoncz között, kik épen az ipariskolába mentek, az 

ó-brassói klastrom-utezában veszekedés támadt, mely 

alkalommal az egyik tanoncz zsebkését ellenfelének 

mellébe szurta. Vastag mellény és, kabát a szurást 

veszélytelenné tették, mely azonban ezek nélkül sze- 

rencsétlen következményeket szülhetett volna. – El- 

veszett szerdán este a Nagy-utczában a Csik-Zsögöd- 

ről való Simon Róza cselédkönyve. Megtalálója kéretik 

azt a városi kapitányságnál deponálni. 

Eljegyzés. Szántner Lajos kis-küküllőmegyei 

földbirtokos fia, Szántner József m kir. adótiszt, 

eljegyezte Sárbogárdon Loyzónay Huszár Faulina 

ezredesné unokáját és nevelt leányát, Turgonyi 

Lajos volt országgyülési képviselőnek, mezőturi ev. 

ref. első papnak leányát, Ibolykát. 

Herman Ottó jeles természettudósunk egy ornitho- 

logus kiséretében tanulmányutra készül a Nilus vidékére. 

A segesvári magyar kaszinó ma tartandó bálja 

igen fényesnek igérkezik s mint az előjelek mutat- 

ják, a rendezőség fáradozását szép siker fogja koro- 

názni. A női tánezrendek - budapesti gyártmányok 

izletességüknél fogva – bizonyára kedves meglepetést 

fognak szülni s fémből készülvén, tartós emléket 

képezendenek. A cotillon-jelvények is ujdonságok lé- 

vén, hasonlólag igen alkalmasak joujou, vagy em- 

léktárgyként szerepelhetni. 

A magyar ifjuság utazása Turinba. A buda- 

pesti egyetem hallgatói között mozgalom indult meg, 

mzlynek czélja, hogy a magyar ifjuság husvétkor 

Turinba utazzék és Kossuth Lajosnál tisztelegjen. Az 

utazás külön vonaton történik és annak költségei – 

tekintettel a várható tömeges részvételre - igen 

mérsékelten vannak megszabva. 

A bukaresti magyar társulat. febr. hó 2-án 

tartotta népes közgyülését. A gyülésen, mely este 8 

órától éjfélután 2 óráig tartott, a társulatnak több 
sürgös ügye intéztetett el. A mult évi tisztikar le- 

mondása után részint közfelkiáltás, részint titkos sza- 

vazás által tisztviselőkül a következők választattak 

meg: elnök: Bartalus János, alelnök: Id. Vizi Dénes, 
jegyző : Jung Ferencz, könyvtáros: Csomor János, 
gazda : Szörnyü Mihály, választmányi tagok : György 

István, Fejes Dénes, Ábrahám István, Krecsák Al- 

bert, Cseh Dénes, Szénási Sámuel, Végesi László, 

Preiszer Endre, Bakai Antal, Bors Miklós, póttagok 
Trombitás János, Beke Károly, Király Sándor, Pap 

Sándor, Czegő Lajos. A társulat mükedvelő bizott- 

ságának elnőke: Prokupek Ferencz, a bizottság ren- 
des tagjai: Mán László, Beke Károly, Csomor Já- 

nos, Szekeres Gábor, Fénichel Sámuel, Jung Fe- 

Trencz, Németh László, ifj. Vizi Dénes, Málnási Géza, 
Zaymusz János. Ugyanezen gyülésen Nsgs. Koós Fe- 

rencz tanfelügyelő és kir. tan., a társulat megterem- 

tője és sok éven keresztül buzgó elnöke, tiszteletbeli 

tagul választatott meg. 

Alegnagyobb és leggazdagabb árjegyzék, melyet 
magyar ezég valaha kibocsátott, tagadhatatlanul M a u th- 

ner Ödön, az ország határain tul is épen ugy, 
mint idehaza tisztelt budapesti magkereskedőnek a 

napokban megjelent legujabb képes árjegyzéke. Ha 
-csodák történnének s Ben Akiba véletlenül feltá- 

madna, ugyancsak nagyot nézne, hogy az ő hi- 

res mondását, mely szerint „semmi sem uj az ég 

alatt. Maurthner Ödön milyen „kézzelfogható"" érvek- 

kel ezáfolja meg minden évben) ujra. De csodálatos 

is, hogy mily kifogyhatatlan forrásból meriti e czég 

azokat a kellemes meglepetéseket, melylyekkel ár- 

jegyzékében a gazda- és kertészközönség iránt való 

figyelmet évről-évre ujabb alakban tanusitja. A me- 

zőgazdasági és kerti ujdonságokkal ismét természe- 

tesen bővitett legujabb árjegyzék is, melyet voltaké- 

pen illusztrált mezőgazdasági és kertészeti kézikönyv- 

nek nevezhetnénk, erről az elismerésre méltó figye- 

lemről tanuskodik s azt mutatja, hogy kiadója mily 
éber tekintetben meg tudja válogatni mindazt , 

a mi a gazda- és kertészközönség érdekében jónak 

s mezőgazdaságunk és kertészetünk fejlesztésére üd- 

vösnek mutatkozik, a mit különben ,A növények 

magról való termesztéset cz. nagy áldozat árán az 

imént kiadott könyv is fényesen bebizonyitott. Nem 

dicséretképen irjuk ezeket - mert a nemes és elis- 

merésre méltó törekvés maga magát dicséri, hanem 

azért, mert hirlapirói kötelességet mulasztanánk, ha 

ezen a termelő közönség igényeit minden tekintetben 

kielégitő s bármely asztalnak is diszére váló, s min- 

den részében magyar kiállitásu árjegyzékről tudomást 

nem vennénk. Ismerve a czég előzékenységét, arról 

is meg vagyunk győződve, hogy bárkinek ingyen és 

bérmentve megküldi, a ki e végett levelező lapon 

hozzá fordul. 

Tanuúuggyy. 

Meghivó. A ,Kis-Küküllőmegyei általános 

Tanitóegyesület" dicső-szentmártoni járásköre f. hó 

15-én Ádámoson d. e. 9 órakor gyülést tart. 

Tárgyak: Elnöki megnyitó. Jegyzőkönyv felol- 

vasása. Gyakorlati tanitások: Kovács Bálint és Bene- 

dek Lajos által. Felolvasás Muzsnai Józseftől. Birálat 

„,A tanitó befolyása a gyermekek jellemképzésére" 
Muzsnai József által. Szavalatok : Máriássy Etelka és Or- 

bán József által. Inditványok. Jövő gyülés helyének, 

idejének és tárgysorozatának megállapitása. 

Dicső-Szentmártou, 1890. febr. 4. 

Gyöngyössy lstván, Szabó István, 
elnök. jegyző. 

A kultuszminiszter és a philloxera- 
vész. Gróf Csáky Albin vallás- és közokt.-ügyi 

m. kir. miniszter 1819. sz. a. egy a szőllészeti szakér- 
telmet illető leiratot intézett valamennyi megyei kir. 

tanfelügyelőhöz, melyet kivonatban közlünk: ,A már 

országos csapássá vált philloxera-vész elleni védeke- 

zésben első serban fokozottabb szakértelem szüksé- 
geltetvén, hivatali elődömnek az emlitett védekezés- 
ben a tanitóképezdéket és népiskolai tanitókat se- 

gitségül hivó, 1887-ik évi 35882. sz. a. kelt körren- 
delete kapcsán, a Baross Károly orsz. gazdaegyesü- 

leti titkár szerkesztette ,Borászati Lapokat", mint a 
jelzett irányban tanácsadásra leginkább hivatott 

szakközlönyt, a philloxera-pusztitotta vidéken lévő is- 

kolák néptanitóinak figyelmébe ajánlom."" — A kul- 
tuszminiszter által ajánlott „Borászati Lapok', mely 

az ország egyedüli ez irányu szaklapja, s munkatár- 

sai az összes hazai szakértők, kiválóan és részletesen 
tárgyalja a phylloxera kérdést. Most a tavasz köze- 

ledtével a szőllők ujratelepitéséről közöl eredeti, gya- 

korlati tapasztalatokon nyugvó czikksorozatokat. A 

lap, mely minden szombaton 11/, ivnyi tartalomban 

jelenik meg, évi előfizetési ára 5 frt. Néptanitók 4 

frttal fizethetnek elő. 
Előfizetéseket elfogad és mutatványszámot szi- 

vesen küld a kiadóhivatal, Budapest (Köztelek.) 

Közönseg köreből. 

Közgyűlés. A helybeli magyar prot. jóté- 

kony nőegylet évi rendes közgyülését holnap febr. 
9-én d. u. fél 3 órakor az ,Európa" szálloda nagy- 

termében tartja. S midőn ezt az egylet t. tagjainak, 

valamint az egylet iránt érdeklődőknek ezen uton is 

szives tudomására hozzuk, egyuttal kérjük a minél 

nagyobb számban való megjelenésre. 
A gyülés tárgyai lesznek : 

Elnöki megnyitó. 
. A mult közgyülési jegyzőkönyv felolvasása. 

Évi jelentés az egylet müködéséről. 

Pénztári jelentés. 
Tisztviselők és választmány választá sa. 

. Inditványok. 
Brassó, 1890. február 7-én. 

Balázs Péter, 
jegyző. 

-
 

e
 

Bauer Jánosné, 
elnöknő. 

z
-
-
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Közgazdaság. 

„Székely Nemzet 

financirozása majdnem bevégzett tény. 

Az Erlanger ház feje multhó 29-én jött Bécsbe 

s akkor a szerződés finalizáltatott, minek alapján e 

hó 3-án történt meg a pót - engedélyezési tárgyalás 

és a tárgyalás eredményeinek összefoglalásával az e
n- 

gedélyi okmány kiadása. Az óvadék még e hóban 

fog a bankház által letétetni. Az épitési vállalkozó 

az Arnoldy czég lesz, – nagy valószinüséggel — 

minthogy eddig ő a legolcsóbb. 

A „Székely Nemzet" e közleményéhez hozzá- 

teszszük, hogy a brassó-háromszéki vasuttal 
elválaszt- 

hatlan kapcsolatban van a Brassó-zernesti vonal s a 

Brassóváros-hétfalusi gőztramway is, s ha a fentebbi 

hir — miben saját értesülésünk után nincs okunk 

kételkedni – való, ugy ezen városunkra nézve uj 

korszak jelentőségével biró közlekedési vonalok ki- 

épülése a legközelebbi időben megvalósul.
 

Hetivásár. A tegnapi hetivásár ismét a job- 

bak egyike volt, minek oka bizonyára a tegnapi 

szárazidő volt. 

A gabonapiaczon az árak következőkép 
alakul- 

tak: Buza 6–6 50 frt, rozs 4-40-460 frt, zab 290 

frt. árpa 5 00 frt, kukoricza 3 70 frt, lencse 6-7 

frt, paszuly 5 frt, asszuszilva 5.60-06 frt, borsó 100 

forint. 

A baromfi-vásár árai a következő
k voltak : Csirke 

páronként 80 kr, liba darabja 160 frt, récze pá- 

[ronként 140 frt, pulyka darabja 350 frt, malacz 2.40 

r frt. Tojás 9 drb. 20 kr. 

A Brassó–Haromszéki vasutra vonatkozólag a i 

4-iki száma közli, hogy annak tak: 

: 

,B R A S S 0 

A húsárak a lefolyt héten következőkép alakul- 

Sertéshus 44 kr, marhahus 32 kr, borjuhus 

36-40 kr, zsir 64 kr, faggyu 24 kr, olvasztott faggyu 

39 kr. 

Táviratok. 

Budapest, febr. 8. A király tegnap reg- 

gel 6 óra 38 perczkor ide érkezett. Délelőtt 

Tisza miniszterelnököt háromnegyed órai ki- 

hallgatáson fogadta. 

Fiume, febr. 7. Andrássy Gyula gróf 

az éjjelt nyugodtan tölté; állapotában némi 

könnyebbülés mutatkozik. Az olasz király és 

Crispi miniszterelnök naponta kérnek állapo- 

táról tudósitást. 

Budapest, febr. 8. A képviselőház a föld-
 

muűvelési tárcza költségvetését tárgyalta. Sza- 

páry miniszter, a ház fészült figyelme és élénk 

helyeslése mellett kifejti. munkaprogrammját, 

melyben állategészségügyrőöl, tejszövetkezetek 

létesitéséről, phylloxera elleni védekezés, viz- 

szabályozás, telepitések, mezőrendőrségi törvény, 

gazdasági egyesületekről behatóan beszélt, ki- 

fejtve a kormány intentióit. Zay Adolf a mi- 

niszter programmját rokonszenvesnek és meg- 

nyugtatónak mondja, a mezőrendőrségi tör- 

vénynek mielőbbi megalkotását kivált a közép 

és kisbirtokosok érdekében sürgeti. 

Budapest, febr. 8. Az állami háztartás 

—
—
—
—
 

: Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton.( 

hir, hogy tegnap minisztertanács tartatott vol- 

na téves, csak a jövő héten lesz. 

lIdegen-forgalom Brassóban. 
— 1890, febr. hó 7-én. - 

„Európa" szálloda: 

Engel Lajos keresk. 
Bernád utazó Budapest. Weinbergel Henrik keresk. Bukarest. 

Szőnyi Zsigmond uradalmi titkár Kolozsvár. Stein Henrik ke- 

resk. Bécs. 

pal György keresk. Buzeo. Orlowski Gyula fóerdész Zernest. 

„Buükaresté szálloda: Bernfeld Albert keresk. Budapest. 

Roth Lajos keresk. Budapest. Kugel Salamon keresk. Preis- 

kretscham. Singer 
resk. Bécs. Bán Apor Gábor, alispán Sepsi-szentgyörgy. 

Brassói piaczi árak. 
4Ae első erdélyi bank jelentése. 

Brassó, 1890. február ba 8-án. 

Román papirpénz á 20 frank 9 25 vétel 928 eladá. 

,ezüstpénz a 20 , 99 , , 

Napoleond'or (aranypénz) . 988 ,,, 

Török lira. .. t0 58 ,, 1063 , 

Arany. 550 , 0 

Orosz papirrubel 128.- ,129.- , 

Társszerkesztők: 

Nagy-Küküllőmegye részéről : Horváth László (Segesvár.) 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 
Laptulajdonos: Harmath Lajos. 

Kiadó: Alexi könyvnyomdája. 

Sz. 513.–1890. 
: 

Hirdetmény. 
Nagy-Küküllő vármegye kőhel-

 

mi járásához tartozó Mirkvásár k
öz- 

ség tulajdonát képező ,Magyar ho
me 

nevü erdőrészében 731/a hold erdő- 

területen 2441 lm're becsült tölg
y 

műfája f. évi február hó 20-ik 

napján Mirk vásár község házá- 

nál zárt ajánlati verseny utján a 

legtöbbet igérőnek el fog adatni. 

Irásbeli zárt ajánlatok 109, bá- 

natpénzzel ellátva, az árverezés nap
. 

ján legkésőbb 10 óráig adandók be- 

Az árverezési feltételek Mirkvá- 

sár község házánál az alólirt szol- 

gabirói hivatalnál megtekinthetők. 

Kőhalom, 1890. február hó 3. 

A járási főszolgabiró helyett : 
Boér, szolgabiró. (43) 2-383 

Ajánlati hirdetmény. 

HIRDE 
Öltöny-szövetek 

valódi gyapjuból, kitünő 

pbrümmi gyártimányok 

a legujabb szinekben 

a tavaszi és nyári idényre 
bámulatos olcsón beszerezhetők 

Tmk k PImilü] 
posztógyári raktárból 

Nagy raktár egyeuruhak szöveteiből cs. kir 
allamhivatalnokok, 

tek, stb. stb. számára. 

pPontos és solid teljesitése minden megbi- 

zásnak, csak utánvét mellett vagy az összeg 

előleges beküldése ellenében. 

Levelezés minden nyelven. 

TM 
k 

Betéteket 
(14) 4-4 

MÉNYEK. 
meoszemmogm 

K magy. általános takarékpénztár részvény-társasá 
Budapest. József-tér 8. 

Befizetett alaptőke 1 millió forint. 
Elfogad további intézkedésig : 

500 forintig 
nagyobb összegek 30 ,,, 

per- A kamat-adot az intezet viseli. 

41,0, ellen és pedig: 
8 napi felmondás ellen 

torna. és tűzoltó-egyle 

(20) 4 12 

Az állami iskolák Brassó-belvá- 

ros nagy-utczai telkének kerti he- 

lyisége ajánlati tárgyalás utján 2 

évre bérbe adatik. A zárt ajánlato
k 

f. évi február hó 25-ig az államis- 

kolák igazgatójához benyujtandók. 

HIRDETÉSEK 
felvétetnek : 

a kiadó-hivatalban. 

sfényesen bebizonyitották. 

1 frt 20 kr, - 2 tekercs 

kérni s arra ügyelni, 

a kinél a közelebbi feltételek is 

megtudhatók. 
: Az állami iskolák 

(46) 1–3 gondnoksága, 

Kétszáz forint 

(33) 5-6 havonkénti biztos keresetet, 

tőke és koczkáztatás nélkül, 

akarnak. Ajánlatok: 

Piltzer Lajos és társa bankházhoz, Budapest, Kristóf-tér 6. sz 

ajánlunk solid egyéneknek, kik a törvé- 

nyesen engedélyezett sorsjegyek és értékpapirok eladásával foglalkozni 

Fagy-balzsam, 

og aky kan asban aáa da z a 

zk 

s5x erees
 .. simusurrxerrs

mövskusssirkzkszfss. .... TEő 

E 
é 

: Egyetem asz, 
Dr. GUST fogorvos Egyetemes tapasz, 

Egyetemes tisztitó 

E rendel naponkint 9-12 és 2-5 óráig (25) 2- Egy csomag ára 1 frk 

E 
E 

öldi gyógyászati különlegessé 

Brassó, Almaszer 93. sz. etd gyózyása aatve 

E Foghuzás narcose alkalmazásával vagy a nélkül. Fogtö- : 

: mések 
a , r2 

t gez 

ések cementtel, ezüsttel és aranynyal. Műtogak. sokkal kevesebbe kerül, mint az u 

.- zeukrem.. szszebkrkösozzvekaz zegkrzkkörkerekaszs- ..... n 

PBSERHOFPER J.-féle 
gyógyszertar Becsben : 

Singerstrasse 15. sz. Zum goldenen Reichsapfel." 

áut r ezelőtt »egyetemes labdacsokc, neve alatt, 

Vértisztító labdacsok, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, 

mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacsok csodás hatásukat 

éÉvvtizedek óta ezen labdacsok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos 

rendeli azt, s alig akad család, melyben ezen 

1 doboz 15 labdacscsal 21 kr, 1 

utánvét melletti megküldéssel 1 frt 10 kr. 

A pénz előleges beküldése mellett, 
2 frt 30 kr, — 3 tekeres 3 fit 30 kr, - 4 tekercs 4 frt 40.kr 

5 tekercs 5 frt 20 kr, 10 tekercs 9 frt 20 kr. 

Kéretik határozottan Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat 
hogy a dobozok tetején levő felirás minden dobo- 

zon a használati utasitásban látható Pserhofer J. névaláirással el legyen látva 

és pedig meg" veres nyomásban. 

Pserhofer J.-tól, 1 tégely 40 kr, bérmentes megküldéssel 1 

65 kr. 

Keskeny utifü-nedv, 
Amerikai köszvény-kenőcs, 1 forini 20 k 
Por lábizzadás ellen. rár aoho íra 0 
Golyva-balzsam, 
Élet-essenczia (prágai cseppeld, 
Angol csoda-balzsam, 1 üveggel 50 kr, egy ks üveggel 12 kr. 

Fiaker-por, köhögés stb. ellen. 1 dobozzal 3ő kr, bérmentes megküldéssel 60 kr, 

Tannochinin-hajkenőcs, fseraofer rtél a legjobb halnővesző szen 

Az ittfelsorolt készitményeken kivül, valamennyi az ausztriai lapokban h
irdetett bel- és kül- 

kivánatra pontosan s legjutányosabban beszereztetik. 

—Postai küldemenyek az összeg beküldese, n
agyobb megrendeleseknel 

utánvetel mellett a leggyorsabban eszközöltetn
ek. ! 

A pénz előleges beküldése mellett Clegezélszerübben postautalvány mellett) a viteldi. 

(35) 3-24 Brünnben. eEszemsoze 5 
g— : e 

Minták bérmentve. A szabómester urak dú
s z 

a 

t(artalmu és elegáns kiallitasu mintaköny- 
m 

veinket eredeti gyáriárakon kapják. 

kitünő háziszerből ne volna egy kis készlet. 

tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr; bérmentetlen 

hérmentes megküldéssel együtt 1 tekeres labdacs 

(1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét) 

nhutut, rekedtség, görcsköhögés stb. ellen. 1 palaczk 

B0 kr. 
] 

bérmentes megküldés mel- ] 

1 üvegcse 40 kr, bérmentes megküldéssel 6ő kr. 
megromlott gyomor, rossz emész 

tés ellen. Egy üvegcse 22 kr. 

STÉUDEL tanártól, sebek ellen jónak bizonyult házi- 

BULLRICH A. W.-tól. Kitünő háziszer megza só, vart emésztés minden következményei ellen 

készleten tartatik, s minden esetleg raktáron nem levő czikk 

tánvétel mellett való küldésnél. 

1 rassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. : 

1s00.. 

pénztárkezelésének kimutatása szerin
t, a hely- 

et a mult évinél 21 millióval kedvezőbb.
 A 

Kerner Kálmán hivatalnok Tomest. 

Izekutz Tivadar keresk. Bécs. Weinberger Móni keresk. Bécs. 

Bécs. Puskaru Miklós keresk. Plojest. Bricht 

„Nr. 1.* szállod : Eismann Lipót keresk. Badapest. Lu- 

Gyula fakeresk. Arad. Raschovi Gusztáv ke- 

szer. Egy tégely 50 kr, bérmentes megküldéssel 70 kr-- : 


